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El gasto publico

* En Chile, es poco volatil
o desvicion = 1.3% versus |.9% para el output
e Poco correlacionado al ciclo

> Corr = 0.48 versus 0.8 para el consumo y
0.74 para la inversion



O « TAX SMOOTHING »

BARRO (1979)



Recuerden el modelo de inversion

neoclasica...
* La empresa maximiza

IT, = LOO e " (1-7,) f (k,)—i, | ds
e Tal que
k, =i, —ok; f'(k)>0; f"(k)<O

 Esta vez, se impone un impuesto a una
tasa T sobre la produccion



Tax smoothing

e Vamos a seguir dos pasos

e |. Analizar el impacto de la tasa en cada
periodo:

> modifica comportamiento de agentes
o genera distorsiones (;qué tamano!?)

2. Analizar el comportamiento optimo
del gobierno

> Perspectiva dinamica



> ANALISIS POR
PERIODO



Analisis de cada periodo:

el impuesto
* El impuesto financia el gasto publico G:

G =7y =1f (kt)

* El gobierno maximiza la suma de bienes
privados y publicos

Y, +G, =(1-7,) f (k )+7f (k)= f (k)



{Cual es el efecto del impuesto

sobre la produccion!?

* La condicion de primer orden para la
empresa:

(1-7) f'(k)=r+5

* Baja el capital y la produccion
* En caso de una Cobb-Douglas:

1 a

K :((1_Tt)ajm? f (kt):(@—ft)ajla

r+o0 r+o0



{Cual es el efecto del impuesto

sobre la produccion!?

* El efecto del impuesto es solo crear una
distorsion

e Cuando sube T, bajan capital y output

» Observacion: politica estupida para esta
economia en particular

> Necesidad de otros elementos

e Calibracion: analisis cuantitativo



Calibracion

* Produccion Cobb-Douglas
f(k )=k

* Porcentaje de ingresos correspondiente al
capital: oo = 0.3

* Tipo de interes:r = 0.05

* Depreciacion del capital: o = 0.05



Calibracion: unas destacas

e Una buena calibracion incluiria un modelo
mas rico
> Consumidores / Economia abierta / Dinero
> Heterogeneidad de agentes ! Fricciones!?

* Analisis dinamico

* Reproduciria un conjunto de estadisticas
> Correlacion entre agregados en el ciclo
> Autocorrelaciones
> Volatilidades



Porcentaje perdido en funcion del
Impuesto
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> ANALISIS DINAMICO



El gobierno

e Suponga que la distorsion es convexa en 1
D, = D(z't)

e Minimiza el valor descontado de las
distorsiones:

V, = LOO e "D ds



Restriccion presupuestaria

e La restriccion del gobierno es:

LOO e UG ds = L e "V (1-17,)Y.ds



Optimalidad

* Se puede mostrar que en el optimo:

7, =17, VK €(t,0), vl € (t, )



T distintos versus iguales

* Ejemplo:
e1=5%=D=22%

e 1=20%=D=9.1%
e1=35%=D=16.9%

o T distintos: 2.2% + 16.9% = 19.1%
T iguales: 8.6% + 8.6% = 17.2%



Conclusion

e Distorsiones convexas = impuesto
constante

* ; Permite explicar persistencia del gasto
publico en Chile ?

e Necesidad de introducir otros elementos
(ver mas adelante)



